
UCHWAŁA NR IV/31/2019
RADY GMINY NIEMCE

z dnia 26 lutego 2019 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Kardynała Stefana 
Wyszyńskiego w Nasutowie

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. 
poz. 994 z późn. zm.) art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
( Dz.U. z 2018 poz. 2096 z późn. zm. ) Rada Gminy Niemce uchwala, co następuje:

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego 
w Nasutowie, Rada Gminy Niemce uznaje skargę za nieuzasadnioną z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu 
stanowiącym załącznik do uchwały.

§ 2. Upoważnia się Przewodniczącego Rady Gminy Niemce do zawiadomienia skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Gminy Niemce. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

Przewodniczący Rady  
Gminy Niemce

Marek Podstawka
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UZASADNIENIE

W dniu 6 grudnia 2018 r. do Wójta Gminy Niemce wpłynęła skarga na działalność
Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Nasutowie złożona przez
Pana M.P. – rodzica ucznia klasy, który był jednocześnie świadkiem całego zdarzenia.
Zarzuty zawarte w piśmie dotyczą niewłaściwego zachowania Dyrektora Szkoły w stosunku do
ucznia.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wystąpiła z pismem do Dyrektora
Szkoły Podstawowej w Nasutowie o zajęcie stanowiska w sprawie przedłożonej skargi oraz o
zabezpieczenie nagrania z monitoringu szkolnego z dnia 4 grudnia 2018 r. obrazującego zaistniałą
sytuację.

W dniu 13.12.2018 r. Wójt Gminy Niemce wystąpił z wnioskiem o przeprowadzenie
kontroli do Lubelskiego Kuratora Oświaty na podst. art. 57 ust 4 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r.-
Prawo Oświatowe.

Następnie Wójt Gminy Niemce dnia 14 grudnia 2018 r. złożył zawiadomienie do
Prokuratury Rejonowej w Świdniku o uzasadnionym podejrzeniu popełnienia przestępstwa,
wyjaśniając, że Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w
Nasutowie przekroczyła uprawnienia w ten sposób, iż naruszyła nietykalność cielesną
małoletniego, uderzając go, czym działała na jego szkodę oraz na szkodę innych uczniów. Ponadto
namawiała do agresji innego ucznia w odwecie wcześniejszych wydarzeń w klasie. Jednocześnie
w tym samym piśmie Wójt Gminy Niemce wniósł o zabezpieczenie dowodów w postaci nagrania z
monitoringu szkolnego z dnia zdarzenia w godzinach 8.00 -9.00 na dolnym korytarzu szkolnym –
obrazującego opisane w piśmie skarżącego zdarzenie.

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Nasutowie złożyła
na piśmie wyjaśnienia, z których wynika, że w przedmiotowej skardze złożonej w dniu 6 grudnia
2018 r., Pani Dyrektor podjęła działania zgodne z przyjęta w szkole procedurą postępowania wobec
ucznia, który zachowuje się agresywnie w stosunku do innych i do siebie. Procedura ta została
wprowadzona zarządzeniem Dyrektora szkoły. Nauczyciele, którzy w bieżącym roku szkolnym
rozpoczęli pracę z tym uczniem, zostali z nią zapoznani. W dalszej części pisma Pani Dyrektor
dodała, że rodzice chłopca zapoznali się z materiałem z monitoringu wizyjnego ze zdarzenia z
dnia 4 grudnia 2018 r., opisanego w skardze i nie złożyli zarzutów do sposobu przytrzymywania
dziecka przez Panią Dyrektor. Rodzice chłopca poinformowali ponadto, że taka metoda jest
zgodna z ich wolą, co wyrażono w piśmie z dnia 10.09.2018 r.

Przywołana w skardze nauczycielka oddziału przedszkolnego, która była świadkiem
zdarzenia również wystosowała pismo, z którego wynika, że wypowiedziane przez nią słowa
zostały zmienione przez osobę, która wniosła skargę.

Następnie w dniu 13.12.2018r., Rada Pedagogiczna przy Szkole Podstawowej im.
Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Nasutowie wystąpiła z pisemnym stanowiskiem, w którym nie
zgadza się z oskarżeniem rodzica, jakoby w dniu 4 grudnia 2018 r., Pani Dyrektor krzywdziła
ucznia. W dalszej części pisma Rada Pedagogiczna stwierdziła, że działania Pani Dyrektor były
celowe i wychowawczo ukierunkowane na ucznia.

Również przedstawiciele klasowej Rady Rodziców, prezentując swoje stanowisko,
wyjaśniają, że ich dzieci w tej klasie czują się bezpieczne, uczą się empatii i wrażliwości
społecznej, a szkoła jest przyjazna dzieciom z różnymi dysfunkcjami. Rodzice w piśmie
potwierdzają, że Pani Dyrektor, w chwili ataku agresji ucznia, starała się zapewnić bezpieczeństwo
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pozostałym w klasie uczniom. Na podstawie wystosowanego pisma można wnioskować, że
Rodzice uczniów uważają, że przedstawione w skardze zarzuty pod adresem Pani Dyrektor
Szkoły Podstawowej w Nasutowie są krzywdzące i niesprawiedliwe.

W dniu 08.01.2019 r.,do Urzędu Gminy Niemce wpłynęła odpowiedz z Lubelskiego
Kuratorium Oświaty na kierowane wcześniej pismo o zajęcie stanowiska w przedmiotowej
sprawie. Przywołana instytucja po przeanalizowaniu wszystkich przedłożonych dokumentów
stwierdziła, że zarzuty wobec pani Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Kardynała Stefana
Wyszyńskiego w Nasutowie się nie potwierdziły. Lubelskie Kuratorium Oświaty zwraca uwagę na
fakt, że uczniowie objęci kształceniem specjalnym wymagają specjalnej organizacji nauki i metod
pracy. Ponadto mogą oni spełniać obowiązek szkolny w szkołach ogólnodostępnych, co reguluje
art. 127 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo Oświatowe.

W dalszej części pisma Lubelskie Kuratorium Oświaty poinformowało, że nadal będzie
monitorować działania Szkoły Podstawowej im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Nasutowie, w
zakresie zapewnienia uczniom bezpiecznych i higienicznych warunków nauki, wychowania i
opieki oraz udzielania im pomocy psychologiczno-pedagogicznej.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po dokonaniu szczegółowej analizy materiałów
dowodowych opiniuję skargę jako bezzasadną.
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